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Вторая мировая 
война

1939-1945 гг.



🙢
В чем заключались причины 

Второй мировой войны и 
можно ли было 

предотвратить конфликт?

Вопрос урока:



🙢
🙢  В марте 1939 года Гитлер захватывает 

Чехословакию.

Это был наглый захват суверенного 
государства. Становится очевидным 

полное банкротство политики 
Англии и Франции по 

умиротворению агрессора.

Судьба Чехословакии 



🙢
🙢  После агрессии Гитлера советское руководство 

неоднократно предлагало Англии и Франции 
создать систему коллективной безопасности.

🙢  Переговоры между Советским Союзом и 
Англией проходили в Москве с 15 июня по 2 
августа 1939 года, однако ни к чему не привели.

🙢  В этих условиях СССР подписывает пакт о 
ненападении с Германией.

Система коллективной 
безопасности



🙢При подписании договора о ненападении между 
Германией и Союзом Советских Социалистических 
Республик нижеподписавшиеся уполномоченные обеих 
сторон обсудили в строго конфиденциальном порядке 
вопрос о разграничении сфер обоюдных интересов в 
Восточной Европе. Это обсуждение привело к 
нижеследующему результату:
1) В случае территориально-политического переустройства 
областей, входящих в состав Прибалтийских государств 
(Финляндия, Эстония, Латвия, Литва), северная граница 
Литвы одновременно является границей сфер интересов 
Германии и СССР. При этом интересы Литвы по 
отношению Виленской области признаются обеими 
сторонами.
2) В случае территориально-политического переустройства 
областей, входящих в состав Польского Государства, 
границы сфер интересов Германии и СССР будут 
приблизительно проходить по линии рек Нарева, Вислы и 
Сана.

Прочтите отрывок из текста 
«Секретных протоколов»



🙢
1.  Непрочность Версальско-Вашингтонской 

системы.
2.  Мировой экономический кризис.
3.  Реваншистские устремления ряда 

государств.
4.  Противоречия между государствами с 

различными политическими системами.

Причины Второй мировой 
войны



🙢
🙢  1 сентября 1939 года – нападение Германии на 

Польшу. 
🙢  Через 2 дня после начала войны Великобритания 

и Франция заявили о своих обязательствах и 
объявили войну Германии.

Начало Второй мировой 
войны



🙢
 - теория ведения скоротечной (молниеносной) 
войны, согласно которой победа достигается в 

короткие сроки, исчисляемые днями, неделями 
или месяцами, до того, как противник сумеет 

мобилизовать и развернуть свои основные 
военные силы

Блицкриг



🙢
Линия Мажино



🙢
🙢  Период с сентября до 10 мая 1940 г. называют 

«странной» или «сидячей» войной, так как 
военных действий в этот период практически не 
велось.

Как вы думаете, почему Гитлер не 
начинал активные действия против 

Франции? 

«Странная война»



🙢
Политика СССР

🙢 В соответствии с 
советско-германскими 
договорами 1939 года 
СССР совершил ряд 
акций по укреплению 
своих позиций на 
западных рубежах.

🙢  Польша была 
разграничена и СССР 
достались Западная 
Украина и Западная 
Белорусия ( 17 сентября 
советские войска 
вступили в Польшу)



🙢
🙢  В сентябре – октябре 1939 г. советское 

правительство требует от Эстонии, Латвии и 
Литвы заключить договоры о взаимной помощи. 

🙢  Государства вошли в состав СССР.
🙢  Одновременно Советский Союз потребовал от 

Финляндии отодвинуть границу от Ленинграда в 
обмен на территорию в Карелии. Последовал 
отказ и СССР объявляет войну Финляндии.

Политика СССР



🙢
Советско-финская 
(«Зимняя война»)

🙢  30 ноября 1939 – 12 
марта 1940 гг.

🙢  Итоги:
1.  Граница Финляндии 

отодвинута от 
Ленинграда.

2.  Война показала 
неспособность 
советской армии к 
более серьезному 
конфликту.



🙢
🙢  Весной 1940 г. – Германия возобновляет 

наступление :
1.  в апреле захватывает Норвегию и Данию
2.  в мае вторгается в Бельгию, Нидерланды и 

Люксембург, а затем и во Францию.
🙢  14 июня немцы вошли в Париж.
🙢  22 июня маршал Петен подписал перемирие и 

передал Германии большую часть страны.

Поражение Франции



🙢
Смена власти в Англии

«Я ничего не могу 
обещать вам, кроме 
крови, труда, пота и 
слез»

У. Черчилль



🙢
«Морской лев»

🙢  - это кодовое название 
планировавшейся 
Гитлером десантной 
операции по высадке на 
Британские острова. План 
учреждён 16 июля 1940 
года.

🙢  Согласно ему, немецкие 
войска должны были 
форсировать Ла-Манш, 
высадиться между Дувром 
и Портсмутом в составе 
около 25 дивизий, а затем 
наступать с целью 
отрезать Лондон.



🙢
1.  В чем состояли причины 

Второй мировой войны?
2.  Можно ли было 

предотвратить Вторую 
мировую войну?

Сделаем вывод:



🙢
🙢 Параграф 18, записи в тетрадях

Домашнее задание


